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Kati— Sivi— Gaz

Saf X katisi yukarida verilen déntstimleri gerceklestirmek-
tedir.

Buna gére;

I. X maddesinin diizensizligi artar.
II. X’in molekiil yapisi degismez.
IIl. X’in enerjisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1lve lll

Yaygin olarak kullanilan LPG ve LNG ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) LNG, oda sicakliginda 3 — 4 atm basingta sivilagtirilir.
B) LPG’nin ana bilesenleri propan ve bitan gazlaridir.

C) LNG giivenlik agisindan gemilerle tasinir ve gaz hélin-
de hatlara verilir.

D) LPG ve LNG kokusuz ve renksizdir.

E) LNG olusumunda dogal gazin hacmi yaklasik 600 kat
kiigUldr.

Gaz halindeki saf X maddesi ¢ok ylksek sicakliklara 1siti-
liyor. X maddesi molekuller, atomlar, iyonlar ve elektronlar
iceren bir hale donusur.

X maddesinin bu hali asagidakilerden hangisidir?

A) Kati B) Sivi C) Gaz
D) Plazma E) Sivi—Gaz

Asagida verilen olaylardan hangisinde maddenin fizik-
sel héli degismez?

A) iyodun siblimlesmesi

B) Kiragi olusmasi

C) Metalin elektrik akimini iletmesi

D) Parfum sisesi acik birakildiginda ¢evreye koku yayil-
masi

E) Oda sicakliginda birakilan buzun erimesi

1. Buzun erimesi
2. lyodun siblimlesmesi

3. Alkolliin buharlasmasi

Sabit basin¢ altinda gerceklesen yukaridaki olaylarla
ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) 1. de yogunluk artmistir.
B) 2. de diizensizlik degisimi en fazladir.
C) 3. olay tek bir sicaklikta gerceklesebilir.
D) Ug olayda da diizensizlik artmigtir.

)

E) Ucg olay da 1si alan tiirdendir.

Arl bir maddenin kati, sivi ve gaz hélleri X, Y ve Z ile ifade
edilmekedir. X halinin dizensizligi en yiksektir. Y sogutul-
dugunda Z haline dénismektedir.

Buna gére maddenin kati, sivi ve gaz halleri asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

Kati Sivi Gaz
A) X Y Z
B) Z X Y
C) Z Y X
D) Y X Z
E) Y Z X

Endustride kullanilan maddeler, bu maddelerin fiziksel hal-
lerine ve bazi sahip olduklan 6zelliklere gdre belirlenir.

Buna gore;
Fiziksel hal Kullanim 6zelligi
I Kati Sertlik, 1s1 ve elektrik iletkenligi
Il. Sivi Kimyasal 6zelligi, akiskanlik
M. Gaz Sikisma, genlesme 6zelligi

yukarida verilen fiziksel héllere ait kullanim dzellikleri
hangilerinde dogru verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ilvelll

C) lvell
E) I, 1lvelll
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Madde Erime Noktasi (°C)
X -80
Y 0
Z 45

Tabloda X, Y ve Z saf maddelerinin erime noktalari verilmis-
tir.

Buna gére;
I. 5°C’de Y maddesi sividir.
Il. Oda kosullarinda Z katidr.
Ill. Molekdller arasi gekim kuvvetleri en gticlii olan X'tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1l ve lll

/—\

Katt ——— S Gaz

\_/

Hal degisim semasi verilen saf X maddesinin hal degisi-
mi slresince,

I. Kimyasal formUlu degisir.
Il. Potansiyel enerji artar.
lll. Kinetik enerji sabittir.

ifadelerinden hangileri verilen oklar yéniinde bitiin hal
degisimleri icin ortaktir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C) lvell

D) Ivelll E) Ilvelll

Erime Noktasi (°C) | Kaynama Noktasi (°C)

X 34 170
Y -34 40
z -68 -4

X, Y, Z saf maddelerinin normal erime kaynama sicakliklari
verilmistir.

Buna gore;
I. Normal sartlar altinda fiziksel halleri farklidir.

Il. Bu maddelerden olusan gaz karisimi oda kosullarina
getirilirse yalnizca X maddesi iki kez hal degistirir.

lll.  Z sivisinin molekdiller arasi ¢cekim kuvveti X ve Y sivi-
larinkinden bayuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) I, 1ITvelll B) lvell
D) Yalniz lll

C) lvelll
E) Yalnizl

N

12.

13.

¢ Sikistinldiginda kolayca sivilagabilmelidir.
¢ Kaynama noktasi diigtik olmalidir.

¢ Yogunlasmasi ve buharlasmasi sirasinda enerji ti-
ketimi ¢ok olmali

e Cevreye zararli etkileri olmamali
e  Zehirli ve yanici olmamali

Buzdolabi, klima gibi sogutucularda kullanilan gaz-
lar yukarida verilen 6zelliklerden ka¢ tanesine sahip
olmalidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Suyun dogadaki déngiisii ile ilgili olarak;
I.  Suyun dogadaki dénglisii sayesinde gesitli etkenlerle
kirlenen su aritilip tekrar kullanilabilir hale getirilebilir.

Il.  Suyun dogadaki donglist canlilarin hayati ve yeryi-
zUnun sekillenmesi acisindan dnemlidir.

Ill. Suyun dogadaki dongiisii maddenin farkli hallerde
bulunabilmesinin bir sonucudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l ve lll

Maddenin farkl fiziksel halleri icin;

I.  Molekdl formall
Il. Tanecikler arasi ¢cekim kuvveti
[ll. Yogdunluk

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz |
D) Il ve 1l

B) Yalniz Ill C)lvell
E) LIl ve lll
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185.

16.

Sivilar ve gazlar icin;

I.  Bulundugu kabin seklini alma
II.  Dénme hareketi yapabilme
lll. Genlesebilme

niceliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)Ivell C) Ive lll

E) LIl ve lll

Tanecikleri sadece titresim hareketi yapabilen X
maddesi i¢in;

I.  Maddenin en dlzensiz fiziksel halindedir.

Il.  Belirli sekli ve hacmi vardir.

Ill. Maddenin en yuksek enerjili fiziksel halindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

Bir X maddesi icin;

* Tanecikleri titresim ve 6teleme hareketi yapar.

e Belirli sekilleri yoktur ancak hacimleri vardir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, oda kosullarindaki bu X maddesi asagi-
daki seceneklerde verilenlerden hangisi olabilir?

A) Yemek tuzu

B) Metil alkol

C) Seker

D) Helyum

E) Karbondioksit

w

18.

19.

LPG ile ilgili olarak;

I. "Likit Petrol gazi" ifadesinin kisaltiimig hélidir.

Il. CzHg (propan) ve C4H,q (butan) gazlan kangimidir.

Ill. Gaz olarak tasinmasi tehlikeli ve zor oldugu icin yuk-
sek basing altinda sivilagtirilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, 1lvell
LNG icin;

I.  Swvilastiriimis dogal gazdir.

Il.  Sivi halinin hacmi, gaz halinin hacminin yaklasik 600
katidir.

Ill. Dogdal gaza gére daha saftir.

yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Ii C)lvell

E) I, llvelll

Havadan azot ve oksijen eldesi i¢in;

. Azot gazi elde edilir.
Il. Hava sikistirilir.
lll. Hava sivilasir.
IV. Oksijen gazi elde edilir.
V. Ayrnimsal damitma islemi uygulanir.
yukarida verilen islem basamaklarinin dogru olarak
siralanisi asagidaki segceneklerden hangisidir?
ALV, LIV B) IL LV, I, IV
C)YHL VLIV, | D)V, 1, 1,1 IV
E)IL I, V, IV, I
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21

e Tanecikler arasi uzakhi en az olan Y’dir.

e Duzensizligi en fazla olan X’dir.

Maddenin kati, sivi ve gaz halini simgeleyen X, Y ve
Z icin yukaridaki bilgiler verilmektedir.

Buna godre bu fiziksel haller asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Kati Sivi Gaz
A) X Y z
B) Y X z
C) z Y X
D) Y z X
E) X z Y

Yukaridaki resimde gazlarin bir 6zelliginden yararla-

nilmistir.

Gazlarin bu ozelligi;

verilenlerinden hangilerinde de kullaniimistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) I llve lll

23.

24.

25,

Katilar ile ilgili olarak;
I. Amorf veya kristal yapida olabilirler.
II. Kristal katilarin belirli erime noktasi vardir.
lll.  Amorf katilara, grafit ve elmas drnek verilebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C) lvell
E) I, Il ve Ill

Sodyum (Na) 98 Cok yumusak
Altin (Au) 1063 Yumusak
Krom (Cr) 1860 Sert

Tabloda bazi metallerin erime sicakliklari ve sertligi karsi-
lastinimistir.

Buna gére;
I. En glcli metalik baglar krom metalindedir.

II. Sodyumun degerlik elektron sayisi az oldugundan
zayIf metalik bag olusturur.

ll. Ugli de kati halde elektrik akimini iletir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(11Na, 5,Cr, ;0Au)

A) Yalniz | B) lvell

D) Ilve lll

C) lvelll
E) I, llvelll

iyonik ve saf metalden olusmus kristallerle ilgili verilen,
asagidaki dzelliklerden hangisi ortak degildir?

A) Metal atomu igerirler.
B) Yulksek erime noktasina sahiptirler.
C) Sabit bir sicaklikta erirler.
D) islenip dévillebilirler.
)

E) Kristal yapiya sahiptirler.

NaCl, MgO ve NaNO, gibi katilara iligkin,
I. Suda ¢6zindiklerinde elektrik akimini iletir.
II. Elektrostatik ¢ekim kuvvetleri etkindir.
lll.  Yumusak yapilidirlar.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve Il

C) Ivelll
E) I, 1lve lll
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217.

28.

Yukarida elmasin yapisi verilmistir.
Elmas ile ilgili;

I. Her bir karbon atomu 4 karbon atomu ile ¢evrilmistir.

Il. Grafit ve Cg, izotoplaridir.
[ll. Dogal, en sert maddelerden biridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivell

C) Yalniz 1l
E) Ivelll

Metalik katilar, metal iyonlari ile kristal érgtide serbest dola-
san elektronlarin olusturdugu yUk bulutunun etkilesiminden
olusur.

Metalik katilara iliskin,

I Isi ve elektrigi iletir.

Il. Metalik baglar etkindir.
Ill. Degerlik elektron sayisi fazla olanlari sert yapilidir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) I, velll
D) lvell

B) Ivelll C) Ilvelll

E) Yalniz |

Asadida verilenlerden hangisi molekiiler kati degildir?

A) S B) SiO, C) CyoHg

D) I, E) P,

ol

30.

31

32.

Ure ((HZN)ZCO), glikoz (CaHmoa)’ iyot (I,) gibi katilar,
molekiler katilar olarak tanimlanir.
Molekiiler katilara iliskin,

I. Molekulleri arasinda Van der Waals baglar ve hidrojen
baglari etkindir.

Il.  Erime sicakliklar disuktar.
IIl.  Hepsinin sulu ¢cozeltileri elektrik akimini iletir.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) 1, 1lvelll B) Ilvelll C) lvell
D) lvelll E) Yalniz |
Katilar
v 13
| Kristal
| 7 7 ]
lyonik  Metalik [} Molekdler

Yukarida katilara ait numaralandirilan yerlere sirasiyla
hangisi getirilmelidir?

I Il
Kovalent

A) Amorf

B) Kovalent Plastik
C) Plastik Amorf
D) Amorf Likid
E) Kovalent Amorf

Kum (SiO,), C(elmas) gibi katilar kovalent katilardandir.
Kovalent katilar ile ilgili,
I. Erime sicakliklari cok yuksektir.
Il. Kovalent baglarla baghdirlar.
lll. Sertyapilidiriar.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

D) Ilvelll

C) Ivelll
E) I, Ilve lll

Sivilanin yiizey gerilimi,
I. Sicakhk
Il. Kohezyon kuvvetleri
. Safsizhk
yukandaki niceliklerden hangisine bagh olarak degisir?

A) |, llve lll B) lvell
D) Yalniz Il

C) llvelll
E) Yalniz |
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34.

35.

36.

Sivi halde bulunan maddeler i¢in;

I. Molekuller arasi gekim kuvveti gazlardan buyik, kati-

lardan kiguktar.
Il.  Molekdlleri titresim ve 6teleme hareketi yapar.
lll. Bulundugu kabin hacmini ve seklini alirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, 1velll

Viskozite ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Sl birim sistemine gére birimi Pa . s’dir.

oY)

Viskozite degeri arttik¢a sivinin akis hizi azalir.

g O

)
)
) Viskozite, sivinin akmama istegidir.
) Sicaklik arttikga viskozite azalir.

)

m

Molekiller arasi ¢ekim kuvveti azaldik¢a vizkozite
artar.

Ayni ortamda bulunan H,0 ve HCI sivilan igin;

I.  Viskozite
Il.  Molekdller arasi ¢ekim kuvveti
lll. Akicilik

niceliklerinden hangilerinde H,O < HCl iligkisi vardir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) Il ve Il

Zeytinyad! ve su igin;
I.  Viskozite

II.  Akigkanlik

. Akis hizi

niceliklerinden hangilerinde su > zeytinyagi iliskisi
vardir?
A) Yalniz |

D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E) Il ve Il

(a)}

38.

Saf bir sivinin hal degisimi olmaksizin sicakhigi 30°C’den
50°C’ye cikanlirsa asagidaki 6zelliklerinden hangisinde
artma olmaz?

A) Kinetik Enerji
C) Viskozite
E) Akicilik

B) Buhar Basinci
D) Molekuler arasi uzaklik

Molekiiler yapidaki saf bir sivinin yiizey gerilimini azalt-
mak icin;
. igerisinde madde g¢dziinmesi
II.  Sicakligi arttirmak
Ill. Yizeye aktif madde ilavesi

yukaridakilerden hangilerinin yapilmasi kesinlikle uy-
gun olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) lvell
E) I, llve lll

7,5 - 10—4 2,9-10™ 10—4
25 7,1-10* 2,610~ 2,8-10*
50 6,7-10~* 2,3-10™ 26-10*

Yukaridaki tabloda sivilarin sicaklik—ytzey gerilimi iligkisi
% cinsinden veriliyor.

Tabloya gére asagidaki bilgilerden hangisine ulasila-
maz?

A) Kohezyon kuvvetleri buyik olan sivilarin ylzey gerilim-
leri yiksektir.

B) Sicaklik arttikgca yizey gerilimi azalir.

C) Farkl sicakliklarda sivilarin yizey gerilimleri ayni olabi-
lir.

D) CCl, igerisinde bir madde ¢ozinirse H,O ile ayni
sicaklikta yuzey gerilimleri esitlenebilir.

E) Ayni sicaklikta H,O’nun yizey gerilimi diger sivilardan
yuksektir.
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41,

X ve Y sivilarindan molekiller arasi gekim kuvveti fazla
olan X, sicakligi fazla olan Y’dir.

Buna gore;

I. X sivisinin viskozitesi daha biyuktar.

Il. Y sivisinin akicihdi daha fazladir.

lIl. Swvilar ayni egimli kaplara konulursa Y sivisinin akis
hizi daha ytiksek olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l velll
X sivisl Y sivisi
Musluk ‘Musluk
A B

Sekildeki A ve B kaplarina esit hacimde X ve Y sivilari
konuluyor ve kaplarin musluklar ayni anda tamamen
acihyor.

X sivisinin viskozitesi Y sivisinin viskozitesinden k-

¢lik olduguna gore;

. X sivisinin kaptan bosalma siiresi Y sivisina gore
daha fazladir.

Il. A kabi isttilirsa sivilarin kaptan bosalma sireleri esit-
lenebilir.

lll. X veY swvilan ayni sicaklikta ise Y sivisinin molekiil-
ler arasi cekim kuvveti daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz 1l Cylvell
E) I, 1 ve lll

~

43.

44,

CH2 — CH —CH2 o)

| I /\

OH OH OH H H
Gliserin Su

Yukarida ac¢ik formiilleri verilen su ve gliserin madde-
lerinden ayni ortamda alinan érnekler i¢in;

I.  Gliserinin viskozitesi suyun viskozitesinden daha ku-
cuktar.

Il. Gliserinin molekuller arasi ¢ekim kuvvetleri suya
gOre daha gugludur.

lll. Gliserinin akicihgi suya gore daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) I ve Il C)lvelll

E) I, 1lvelll

Sicakhk arttikga molekiller arasindaki cekim kuvveti
azalacagindan sivinin viskozitesi azalir, akicihgr artar.

Buna gore sicaklik-viskozite grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) lViskozite B) lViskozite C) IViskozite

Sicaklik Sicaklik Sicakhk
D) lViskozite E) lViskozite
Sicaklk Sicaklik

Saf X sivisina iligkin,

I. Kaynarken buhar basinci bulundugu ortamin dis ba-
sincina esittir.

Il. Dig basing arttikga kaynama noktasi azalir.
IIl. Miktari arttikca kaynama noktasi ytkselir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve lll

C) Ivelll
E) I, 1lvelll
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46.

47,

Sekildeki saf sivilari birlestiren U borusundaki sivi sevi-
yeleri arasindaki farkin nedeni asagidakilerden hangisi

ile aciklanamaz?

A) X sivisinin molekdller arasi gekim kuvvetinin Y’ninkin-
den yliksek olmasi

Y sivisinin miktarinin X'ten fazla olmasi

Y sivisinin buhar basincinin X’e gére blyik olmasi
X’in kaynama noktasinin Y’den yiksek olmasi

Y’nin uguculugunun X’in kinden yiiksek olmasi

B
C
D

)
)
)
E)

Sivi 25°C de Buhar Basinci
X 15,5 mmHg
Y 23,8 mmHg
Z 58,7 mmHg

X, Y ve Z saf sivilarinin 25°C’deki denge buhar basinglari
tablodaki gibidir.

Buna gore sivilar ile ilgili,

|. Kaynama noktalart X >Y > Z dir.

Il. Molekulleri arasindaki gcekim kuvvetleri Z >Y > X tir.
IIl. En ugucu sivi Z dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Ilvelll

C) lvelll
E) I, 1lvelll

Deniz kenarinda kaynamakta olan metanol sivisina ilis-
kin,

I. Buharlagsmasi sadece sivi yiizeyinden gerceklesir.

Il. Buhar basinci 760 Torr dur.
Ill. Kaynama bitinceye kadar buhar basinci degismez.
yukanda verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve Il

C) lvelll
E) I, 1l ve lll

co

48,

48,

50.

Sivilarin denge buhar basinglari ile ilgili,
I. Sivi molekulleri arasindaki ¢ekim arttik¢a duser.
[I. Sivi miktari azaldik¢a duser.
[ll. Sivi Gzerine uygulanan basing artmasi ile degismez.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Ivell

D) Il ve lll

C) Ivelll
E) I, lvell

Buhar basinci (mmHg)

Y (s)

X (s)

> Sicaklik (°C)
Saf X ve Y sivilarina ait buhar basinci — sicaklik grafigi yu-
karidaki gibidir.
Bu sivilar ile ilgili;
I. Farkl sicakliklarda buhar basinglari ayni olabilir.

Il. Buhar basinclan esit oldugunda Y’nin sicakhigi daha
ylksektir.

IIl.  Ayni sicaklikta X’in buhar basinci daha kiiguktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) lvelll
S 25°C’de Denge buhar basinci (Torr)
Etanol 58,7
Su 23,8
Aseton 230

Tabloda 25°C’deki sivilarin denge buhar basinglari verilmig-
tir.

Buna gére;

I. Molekiilleri arasindaki cekim kuvveti en zayif olan
asetondur.

Il. Ayni ortamda kaynama noktalari su > etanol > aseton-
dur.

IIl.  Ayni ortamda kaynarlarken buhar basinglar
aseton > etanol > su dur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1l ve lll
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o1,

52,

53.

Sicaklik Denge buhar basinci (mm — Hg)
0°C 4,58
20°C 17,52
50°C 55,32

Tabloda bazi sicaklik degerlerindeki suyun denge buhar ba-
sing degerleri verilmistir.

Buna gére;
I. Swvilarin denge buhar basinci, sicaklik artigiyla artar.

Il. Sicaklik artigtyla sivi molekiilleri arasindaki ¢cekimler
zayiflar.

Ill. Sabit hacimli kapta sicaklik artigiyla buhar molekiil
sayisli artar.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvell
E) I, 1l ve lll

Su ve asetik asit sivilarindan, asetik asitin molekdlleri ara-
sindaki cekim kuvvetleri daha buytktdr.

Buna gére sivilara iliskin,
I. Ayni sicaklikta suyun buhar basinci daha buyuktir.

Il. Ayni ortamda asetik asidin kaynama noktasi daha
ylksektir.

IIl. Ayni ortamda kaynarlarken buhar basinglan esittir.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, llve lll

—> C,H;OH (g)

——> C,HOH ()
R

Sekildeki kapta buhari ile dengede C,H-OH sivisI oda ko-
sullarindadir.

Buna gbre;
I. Sabit hacimli kapta sicaklik artirilirsa buhar basinci
artar.

Il.  Ayni sicaklikta kaba daha fazla C,H;OH(s) konulursa
buhar basinci buyur.

IIl.  Ayni sicaklikta piston bir miktar yukar cekilirse buhar
basinci azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Ivelll E) I, 1lvelll

w

54. Duduikli tencerelerde yemeklerin daha cabuk pismesi,

. ig ve dis basing esitligi saglanamadigindan sicakhigin
100°C’nin Uzerine ¢ikmasi,

Il. igine konulan suyun 100°C’nin altinda kaynamaya
baslamasi,

lll. igine konulan suyun (izerine uygulanan basincin sii-
rekli artmasi,

verilenlerden hangileri ile aciklanabilir?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1l ve lll

55. Buhar basinci (mmHg)

> Sicaklik (°C)

54

X, Y ve Z saf sivilarin buhar basinglarinin sicaklikla degisim
grafigi yukarida verilmisgtir.

Buna gore;

I. Molekiiller arasi cekim kuvvetleri X > Y > Z’dir.
Il Z’nin molar buharlasma 1sisi en yUksektir.
Ill. X’in normal kaynama noktasi 54°C dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ilvelll

C) Yalniz Il
E) Ivelll

56.

Buhar basinci (mmHg)
A

X Y
760 : :

680
230

58

0 25 5056 7078  ocakk(0)

Saf X ve Y sivilarinin denge buhar basinglarinin sicaklikla
degisimi grafikteki gibidir.

X ve Y sivilan icin asagida verilenlerden hangisi yanlis-
tir?

A) X sivisi 760 mmHg basing altinda 56°C’de kaynar.

B) Y sivisi 680 mmHg basing altinda 70°C’de kaynar.

C) Oda kosullarinda Y sivisinin buhar basinci 58 mmHg
dir.

D) Ayni sicaklikta X sivisinin molekiller arasi ¢ekim kuv-
vetleri daha buyuktar.

E) Y sivisinin normal kaynama noktasi 78°C'tir.
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57. Bir kaptaki saf bir sivinin buhar basincinin artmasi icin;
I. Sicakhk
Il. Dig basing
1. Swvinin ytizeyi
niceliklerinden hangilerinin tek basina artiriimasi uy-

gun olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve lll E) I, [lvelll
58. 3
Saf su
Dag
1 2 t°c
Saf su Tuzlu su
Deniz
t°C t°C

Sekilde ayni sicaklikta bulunan sivilar ile ilgili olarak;
I. Buhar basinci
Il. Kaynamaya baglama sicakhgi
Ill. Donmaya baglama sicakhgi
niceliklerinden hangileri 3. kaptaki sivi icin daha diisuk-

tar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) 1l ve lll
59.  Madde Kaynama sicakligi (°C)
X 56
Y 78
z 100

Saf X, Y ve Z swilarinin normal kaynama sicakliklar tablo-

daki gibidir.
X, Y ve Z sivilari ile ilgili,

I. Ayni ortamda bulunan X sivisinin 56°C’deki buhar
basinc, Y sivisinin 78°C’deki buhar basincina esittir.

Il Z sivisinin 100°C’deki buhar basinci 760 mmHg dir.
Ill. Oda kosullarinda buhar basinglart X > Y > Z dir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1l ve lll

—_
o

b1

62.

_Sivi Buharlasma isisi (kcal/mol)
X 200
Y 600
z 300

Saf X, Y ve Z sivilarina ait ayni kosullarda buharlasma isila-
ri yukaridaki tablodaki gibidir.

Buna gére;
I Y’nin molekiiller arasi ¢cekim kuvveti en blyuiktr.
II. X’in uguculugu en yiiksektir.
IIl. Z'nin kaynama noktasi X’den kiiguik, Y’den buytktur.
yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll

C) lvell
E) I, 1l ve lll

Bagil nem; belirli bir sicaklikta havadaki su buhari basin-
cinin, o sicaklikta suyun denge buhar basincina oranin-
dan bulunur. 30°C sicaklikta suyun denge buhar basinci
32 mmHg dir.

Ayni sicaklikta havadaki suyun buhar basinci 8 mmHg
olduguna gére bagil nem yiizde kagtir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 50

Kendi sivisinda ylzen saf X maddesinin belirli bir miktar
deniz seviyesinden daha yulksek bir yere cikarilyor.

ilk duruma gore;
I. Kaynama noktasi
Il. Donma noktasi
lll. Toplam kutlesi
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalnizl B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 1l
E) Ilvelll
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63.

64.

B65.

Bagil nem ile ilgili olarak;
I.  Sicaklk arttikgca havadaki su buhari ve bagil nem
orani artar.

Il. Havadaki bagil nem artarsa buharlasma olayi gli¢
gerceklesir.

lll. Sabit sicaklikta dis basing arttikca bagil nem de ar-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Ill

B) Yalniz Ill C)lvell
E) I, Il ve lll

I.  Hava igerisinde bulunan su buharina nem denir.
Il. icerisinde su buhari igermeyen havaya kuru hava denir.
lll. Kuru havada nem orani sifirdir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ll ve lll

B) Yalniz 11 C)lvell
E) I, 1velll

Nem ve sicaklik ile ilgili olarak;
I.  Hava sicakhginin farkl sekillerde hissedilmesinin ne-
deni bagil nemdir.

Il. Hava sicakligi ayni olsa bile yaz aylarinda hissedilen
sicaklik kis aylarina gére daha ylksektir.

Ill. Hissedilen sicaklik her zaman gercek sicakliktan
daha yuksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il velll

B)lvell C)lvell

E) I, 1l velll

—_
—_

67.

68.

11.

Havada bulunan su buharinin kismi basincinin
havayr doyuran su buharinin kismi basincina
orani asagidakilerden hangisi ile adlandirilir?

A) Kuru hava
B) Atmosferik hava
C) Nemli hava
Bagil nem

Hissedilen sicaklik

I. Nem, giines 15131, rizgar gibi sartlardan arindiri-
larak 6lgiilen sicaklik ‘gercek sicaklik’ olarak ifade
edilir.

Il. Nem, gines 15191, riizgar gibi sartlardan yarar-
lanilarak olgulen sicaklik ise‘hissedilen sicaklik’
olarak ifade edilir.

lll. Yiiksek bagil nem durumunda hava sicaklig ol-
dugundan fazla hissedilir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I, lvelll

Bagil nem ile ilgili olarak verilen asagidaki bilgi-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Havada bulunan su buharinin kismi basincinin
ayni sicaklikta havayi doyuran su buharinin kis-
mi basincina oranina “bagil nem” denir.

B) Bagil nemin bir baska tanimi; 1m® havanin
neme doyma orani olarak da ifade edilir.

C) igerinde su buhari bulunmayan havaya “kuru
hava” denir.

D) Belirli bir sicaklikta hava kutlesinin  alabilecegi
en fazla nem miktarina “havanin o sicakliktaki
doygunluk noktasi” denir.

E) Bagil nem dusikse hava sicakhgr oldugunda
daha sicak hissedilir.
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70.

71.

Gaz halindeki maddeler icin verilen asagidaki 6zellik-
lerden hangisi yanlistir?

>

Boslukta yayilma ozelligi vardir.

o8}

)

) Bulundugu kabin seklini ve hacmini alirlar.
) Sikistirilabilirler.
)
)

O O

Molekiller arasi gekim kuvvetleri cok diiguktir.

m

Maddenin en diizenli ve kararli fiziksel halidir.

e Sikistirilabilme
e  Yayillma

e Esneklik

e Genlesme

e Dizensizlik

Yukarida verilen 6zelliklerden ka¢ tanesi gazlar icin
gecerlidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Gazlar icin;
I. Bulunduklar ortamda kolaylikla yayilabilirler.

Il. Yuksek sicaklik ve dusik basingta sivilastirilabilirler.
lll. Bulunduklar kabin hacmini ve seklini alirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Ive ll C)lvelll

E)IL ITvelll

—_
N

73.

74,

¢ Bulunduklarn kabin ¢eperiyle esnek ¢arpismalar
yapma
¢ Tanecikler arasi etkilesimi ¢cok az olma

¢ Bulundugu kabin her noktasina esit basin¢ uy-
gulama

¢ Bulundugu kabin tamamini doldurma
¢ Birbirleriyle daima heterojen karisim olusturma

Yukaridakilerden ka¢ tanesi gazlara ait 6zellik-
lerdendir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Acik hava basinci ile ilgili olarak verilen asagida-
ki bilgilerden hangisi yanlhigtir?

A) Acik hava basinci ilk olarak Evangelista Torri-
celli tarafindan olgtlmustir.

B) Acik hava basincini olgen aletlere “manometre”
denir.

C) Deniz seviyesinden yukarilara cikildikca acik
hava basinci azalir.

D) Acik hava basinci dlcUliirken civadan daha kiigtk
6z kitleli sivi kullaniimasi h yiksekligini artirir.

E) Barometrede kullanilan borunun seklinin degis-
mesi h ylksekligini degistirmez.

I.  Tanecikler arasi ¢cekimin az olmasi

Il. Taneciklerin serbest hareket edebilmesi

lll. Tanecikler arasi etkilesimin ¢ok olmasi

Yukarnidaki 6zelliklerden hangileri gazlarin bu-

lundugu kabin seklini almasini saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve lll

C)lvell
E)I, llve lll
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76.

71.

Gazlarin genel 6zellikleri ile ilgili asagida verilen yar-
gilardan hangisi yanhstir?

A) Tum gaz karigimlari homojendir.

B) Gazlar bulunduklar kabin her noktasina ayni basinci
uygularlar.

C) Gaz tanacikleri arasindaki gekim kuvvetleri oldukga
dusuktar.

D) Gazlar igin genlesme katsayisi ayirt edici bir 6zelliktir.

E) Gaz tanecikleri birbirinden uzak ve bagimsiz olarak
surekli hareket ederler.

Sekildeki elastik balon deniz seviyesindedir.

Balon ucarak yiikseklere ¢iktiginda;

l.  hacim,

Il. gaz basincl,

lll. genlesme katsayisi
niceliklerinden hangileri artar?

(Sicakhdin degismedigi kabul edilecektir.)

A) Yalniz |
D) Il ve I

B) Yalniz Il
E) I, 1l velll

C)lvell

Gazlar ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?
A) Gaz hali maddenin en diizensiz halidir.

B) Gazlar sikistirilabildiklerinden diisik basing ve yuk-
sek sicaklikta sivilagabilirler.

C) Sicaklik etkisiyle genlesebilirler.
D) Oteleme, dénme ve titresim hareketi yapabilirler.

E) Kaldirma kuvveti uygularlar.

—_
w

78.

80.

I. Alkol —su
II. Benzin —su
kansimlari ile ilgili;

I. Buhar basinglan bilesenlerinin buhar basinglar topla-
mina esittir.

Il. Bilesenlerinin tanecik yapilar benzerdir.
Il Olusumlarinda belirli bir oran yoktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I
D) lvell E) Ivelll
e Miktar
e Basing

e Genlesme katsayisi
e Sicaklik
e Hacim

Gazlarin genel 6zelliklerini ifade etmede yukarida ve-
rilen niceliklerden kac¢ tanesi kullanilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Gaz basinci ile ilgili olarak;

I.  Gazlar bulundudu kabin her noktasina ayni basinci
yapar.

Il.  Gaz molekillerinin birim zamanda birim yizeye yap-
t1g1 carpma sayisi ile gaz basinci dogru orantilidir.

lll. Birim hacimdeki gaz molekillerinin sayisi arttikca
gaz basinci artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, Ilvelll



MADDENIN HALLER]

82.

83.

Gazlarin hacimleri icin;

I.  Gazlarin hacmi bulunduklari kabin hacmine esittir.

Il. Gazlarin hacmi “V” ile gosterilir ve genellikle birim
olarak Litre (L) kullanilir.

lll. Gazlarin bulundugu ortamin basinci ve sicakligi de-
gisirse, gazin hacmide degisir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B)lvell O lve lll

E) I Ilvelll

Sicaklik ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
yanlhistir?

>

Termometre ile dlgulir.

oy

Birim olarak Kelvin (K) veya Celsius (°C) kullanilir.

Q

Celsius cinsinden sicakliga mutlak sicaklik denir.

)
)
)
)

g

Sicakh@ artirilan gazlarnn hizi ve ortalama kinetik
enerjileri de artar.

m

Ayni sicakliktaki tim gazlarin ortalama kinetik enetji-
leri aynidir.

Gazlarin miktarlarini ifade etmek icin kullanilan mol

kavrami igin;

. 1 mol gaz 6,02 x 1023 tane tanecik icerir.

Il. 6,02x10%3 sayIsl Avogadro sayisi olarak adlandirilir.

lll. Tim gazlann 6,02 x 1023 tane atom iceren miktarlan
1 mole esittir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l
D) Il ve lll

B) lvell o) lvelll

E) I, lvelll

I

84.

85.

86.

Kati, sivi, gaz ve plazma hélindeki maddeler i¢in;

Katl maddeyi olusturan atom ve molekdller hareket-
sizdir.

Siviyi olusturan tanecikler ételeme hareketi yapabilir.

. Gazlar sikistirilabilir.

Plazma halindeki maddeler miknatistan etkilenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

B) Il ve lll
D) II, Il ve IV

C) live IV
E)I I, 1l ve IV

Sicaklik ile ilgili;

Termometre ile dlclilen sicakliya gercek sicaklik denir.

Nem, giines ve riizgar farktorlerinden yararlanilarak
hesaplanan ve insan viicudunun algiladigi sicakhga
hissedilen sicaklik denir.

Bagil nem diisiik ise hava oldugundan daha sicak,
yuksek ise hava oldugundan daha soguk hissedilir.

yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz i

B)lvell O lve lll

D) llve Il E) L Ilvelll

<—X(9)

Yukarida verilen sabit hacimli kapta, sabit sicaklikta

bir miktar X gazi bulunmaktadir.

Kaba;

I. Ayni sicaklikta gaz ekleme

Il. Gaz miktarini azaltma

lll. Sicakligr azaltma

islemlerinden hangileri uygulanirsa birim za-

manda birim yiizeye ¢carpan gaz molekiilii sayisi

azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, Il ve Il
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88.

89.

Yukaridaki sekilde agik hava basincini élgmek icin
kullanilan bir barometre diizenegdi goriulmektedir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Sekildeki ortamda acik hava basinci h cmHg'dir.

B) Oz kiitlesi civadan daha kiigiik olan bir sivi kul-
lanilirsa h yiiksekligi artar.

C) hyiksekligi borunun capina bagh degildir.
D) h yiksekligi borunun sekline bagh degildir.

E) Farkli sivi kullanilirsa h yiiksekligi degismez.

Birim ylizeye carpan gaz taneciklerinin birim yu-

zeye uyguladiklar kuvvetlerin toplamina verilen

isim asagidakilerden hangisidir?

A) Gaz basinci  B) Manometre  C) Barometre
D) Acgik hava basinci  E) Toricelli

Bos

Yukarida verilen sistem ile ilgili;

I. Acik hava basincini dlcer.
Il. Manometre olarak adlandirilir.

Ill. Sistemin bulundugu ortamda agik hava basinci
h cmHg dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) I ve llI

C) Yalniz 1l
E) I, 1 ve lll

_
ol

91.

92.

Normal kosullarda bulunan bir gaz icin,
I.  Sicakligi 273 kelvindir.

Il. Basinci 76 cmHg’dir.

lll. Hacmi 22,4 litredir.

yargilarindan hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve Il

Sadece sicakligi artirilan bir gaz icin asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Sabit hacimli kaptaysa basinci artar.
B) Sabit basingli kaptaysa hacmi artar.

C) Sabit basingl kaptaysa birim hacimdeki tanecik
sayisi azalir.

D) Sabit hacimli kaptaysa birim hacimdeki tanecik
saylisi artar.

E) Molekdllerinin ortalama kinetik enerjisi artar.

Serbest piston

Yukaridaki kapta bulunan X gazinin sicakligi arttiri-
liyor.

Buna gére X gazinin,

I.  Tanecik sayisi

1. Kinetik enerji

Il. Basing
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E)I, 1lvelll
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33. 6. ¢ Basing
e Kiitle
e Sicaklk
¢ Molekiillerindeki atom sayisi
¢ Molekiillerinin ortalama kinetik enerjisi
¢ Birim hacimdeki molekiil sayisi
Ayni kosullarda bulunan gazlar icin yukanda ve-
rilenlerden ka¢ tanesi aynidir?
A2 B) 3 C)4 D)5 E)6
94,
3.
Yukaridaki sabit hacimli kapta bir miktar X gazi bu-
lunmaktadir.
Buna gére:
I.  Sicakligi arttirma
Il. Ayni sicaklikta X gazi ekleme
lll. Muslu@u agip kapatarak bir miktar gazin ¢ikma-
sini saglama
islemlerinden hangileri birim zamanda birim yu-
zeye carpan tanecik sayisini arttirir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve Il E) I, Il ve lll
95. 4.  Gaz halindeki bir bilesigin toplam molekiil saysi;

I.  Gazin normal kosullardaki hacmi
Il. Gazin kiitlesi
lll. Gaz molekiillerindeki atom sayisi
niceliklerinden hangilerinin ayn ayr bilinmesiy-
le hesaplanabilir? (N, = Avogadro sayisi)
A) Yalniz |

D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I llvelll

—_
(@)]

Nicelik Olciim Aleti

¢ Acik hava basinci ¢ Manometre

e Kapal kaptakigaz basinci ¢ Termometre

¢ Sicaklik ¢ Barometre

Gazlarla ilgili bazi nicelikler ve bu nicelikleri élcen
Slctim aletleri kansik olarak yukarndaki tabloda veril-
migtir.

Dogru eslestirme asagidaki se¢geneklerden han-
gisinde gésterilmistir?

"’ NS

T AV

oe—>e L) (]

D)o ]

E) *—e

g7. Sicaklik (°C)
A

80

va 150 15 »Zaman (dakika)
5

Yukarida 1sinma grafigi verilen an X sivisi ile ilgili;
I. Oda kosullarinda sividir.

II. Buharlasma 80°C’de baslamistir.

Ill. Kaynama 5 dakika strmustr.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalhiz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) I, 1l ve lll
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| gaz

120 120 Sicaklik °C)

Sekildeki grafikte saf X maddesinin basing ve sicakliga bag-
I olarak fiziksel halleri belirtilmistir.

Buna gbére asagida verilen basin¢ ve sicakhiklardaki fi-
ziksel héllerinden hangisi yanhstir?

Basing (atm)  Sicaklik (°C) Fiziksel Hal

A) 0,1 120 Gaz

B) 0,4 100 Sivi

C) 0,2 130 Gaz

D) 0,3 80 Kati

E) 0,3 130 Sivi

gq, Sicaklik (°C)
5 5 5 Ist (kal)
0 Q Q Q

Saf X katisinin 1 graminin 1sitilmasina iliskin sicaklik —
1s1 grafigine gore,

I. X katisinin erime sicakhgi t,°C dir.

Il. Erime 1sis1 Q, — Q, kaloridir.

Q
Ill. X katisinin 1sinma 1sisi : —1t kal/g°C tir.
27 4
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Ilvelll E) I, 1lvelll

—_
~

101.

Sicaklik (°C)
105

100

Isi Isi

Sekil 1 Sekil 2

Saf suya ait cizilen 1. sekildeki grafigin 2.’deki gibi ola-
bilmesi i¢in:
I.  Ayni deneyi ylikseltisi fazla olan bir yerde yapmak
Il. Tuz ¢bzerek doymamis ¢dzelti haline getirmek
Ill.  Dig basinci arttirmak

islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasi uygun-
dur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
E) Il ve lll

Sicaklik (°C)

0 Q 2a 3Q sq s kah

Esit kiitledeki X ve Y sivilarinin 6zdes isiticilarla ayni ortam-
da isitiimasina iligkin sicaklik — 1s1 grafigi verilmigtir.
Buna gére;
I. Xve Y sivilarinin kaynama sicakliklar egittir.
Il. X veY swvilarinin buharlagma 1silar egittir.
Ill. XveY ayni sivilardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1l ve lll



MADDENIN HALLER]

103.

> Zaman

X ve Y sivilar yalniz birbirleri ile 1s1 aligverisi yapabilmek-
tedir. Yaltilmis bir kapta karistirilan X ve Y saf sivilarinin
sicakliklarinin zamanla degisimi grafikteki gibidir.

Buna gore;
I. Y sivisi 1sI vermektedir.
Il. X sivisi kaynamaktadir.
lll. X sivisinda IsI degisimi yoktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Ilvelll

C) lvelll
E) I, Ilvelll

Sicaklik (°C)

> Isi

0 a b

Saf bir siviya ait ¢izilen grafik ile ilgili olarak t, a ve b
degerleri icin;
I. Uzerindeki basing artarsa t degeri diser.
Il. Isitici glcu arttirllirsa a — b araligi kisalir.
Ill. Madde miktar arttirilirsa t degeri artar.
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) llvelll
E) I, 1lvelll

—_
@

105.

106.

> |s|

Saf X katisinin isitilmasi grafigi sekildeki gibidir.
X maddesine iliskin asaggidakilerden hangisi yanhstir?

A) V. zaman araliginda X gaz halindedir.
B) t;°C kaynama sicakhgidir.
C) t,°C erime sicakligidr.

D) Ive IV. zaman araliginda potansiyel enerji degisimi
Onemsizdir.

E) |, lll ve V. zaman araliklarinda ortalama kinetik enerji
artar.
Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
X (s) gt Y (s)
t
Q (i1s1) a 30 Q (1s1)

Esit kiitlede X ve Y sivilarinin deniz seviyesinde isitiimasina
iliskin sicaklik — 1s1 degisim grafikleri verilmistir.
X ve Y sivilari icin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X sivisinin kaynama sicakligi 2t°C dir.

B) Xve Y sivilarinin buharlasma isilari esittir.

C) Ayni sicaklkta Y sivisinin buhar basinci daha dustktur.
D) Y sivisinin 3t°C’deki buhar basinci 1 atmosferdir.

E) Xsivisinin 6z 1sisi daha buydktar.

Basing (atm)

> Sicaklik (°C)

Saf X maddesine ait basin¢ — sicaklik grafigine gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) c noktasindaki madde sabit basingta kiragilasabilir.
B) a noktasinda katidir.

C) P atm basingtan daha dlsuk basinglarda sivi halde
gorllemez.

D) c noktasinda sabit basincta sivilastirilamaz.
E) b noktasinda belirli hacmi yoktur.
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108.

109.

94
70

20

Isi (cal)

Dis basincin 1 atm oldugu bir ortamda isitilan X ve Y saf
sivilarinin sicaklik — 1s1 degisim grafigi yukaridaki gibidir.

Buna gore bu sivilarla ilgili;
I. X sivisi 70°C’de buharlagsmaya baglar.
Il. Sivilarin baslangictaki buhar basinglari esittir.
IIl. Y sivisinin 94°C’deki buhar basinct 760 mmHg’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) llvelll

Deniz seviyesinde yaltiimis kaptaki 50°C deki 10 gram saf
suya, —20°C deki 10 gram buz parcasi atiliyor.
Sistem dengeye geldiginde olusan érnek i¢in,
I. Son sicaklik 0°C olur.
Il. 15 grami su, 5 grami buzdur.
I1l. Son sicakhk 20°C’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(cp, = 0,5 kallg°C, ¢, = 1 kal/g°C, L, = 80 kal/g))

> Ysu

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) llvelll E) I, 1lvelll

Plazma hal i¢in;

I.  Yildinm ve simsek dogal plazma &rnegidir.
Il. Floresan lamba, plazma TV yapay plazma drnegidir.
lll. Dasuk sicakliklarda plazma olugsmaz.

yukarida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell C)lvelll
D) Il ve Il E) I, llve Il

—_
w

m.

1e.

Plazma hali i¢in asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Evrenin blylk bir cogunlugu plazma halindedir.

B) Yildinmlar ve kutup igiklari plazmanin dogal haline
ornektir.

C) Elektrik ve 1siy1 iyi iletir.
D) Plazma halinin enerjisi cok diisiiktdr.

E) Pozitif yik sayisina esit sayida negatif yikli tanecik
icerir.

Ogretmeni Ayca’ya maddenin plazma halinin dzelliklerini
tahtaya yazmasini séyluyor.

Ayca tahtaya;

¢ Elekirik ve manyetik alandan etkilenir.

e Kimyasal tepkimelerin daha hizl yiridiga haldir.

e Yalitkandir.

e YUKIU parcaciklar igerir.

e Sonyillarda Uretilen televizyonlarda kullaniimaktadir.
bilgilerini yaziyor.

Buna gore Ayca’nin tahtaya yazdig: bilgilerden kac
tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

I. Mum alevi plazma hélindedir.
Il. Plazma hali manyetik alandan etkilenir.
III. Mum alevine miknatis yaklastiginda, alev miknatis-
tan etkilenir.
Plazma ile ilgili olarak verilen yukaridaki bilgilerden
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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14.

115.

|.  Belirli sekil ve hacime sahip olmama,
Il. Isiyi iyi iletebilme,
Ill. Elektriksel ve manyetik alandan etkilenme
Yukarida verilen o6zelliklerden hangileri maddenin
gaz ve plazma hali i¢in ortaktir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)lvell

~ Belirli
- sekilleri
vardir.

Merve yukaridaki balonlardan hangilerini ugurursa
plazma halin dogru &zelliklerini iceren balonlar elin-
de kalir?
A)1ve?2
D)2ve4

B)2ve3 C)1ve3

E)1ve5

7. Plazma hali icin asagida verilen bilgilerden han-
gisi yanligtir?
A) Elektrik akimini iletmez.

B) Anyon, katyon, nétr atom ve molekiillerden
meydana gelir.

C) Belirli sekilleri ve hacimleri yoktur.
D) Manyetik alandan etkilenir.
E) Elektriksel olarak nétrdiir.

N
o

17.

118.

12.

s Simsek

* Plazma televizyon

e Mum alevi

e Gilnes

e Kibrit alevi

Yukarida verilenlerden kac¢ tanesi plazmaya 6r-
nektir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagida bazi degisimler, bu degisimlerin isimleri ve
1si alarak ya da 1s1 vererek olusumlari ile ilgili bilgiler
verilmigtir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?

Is1 alip verme

Hal degisimi Degisim adi durumu
A) Kati — Gaz Sublimlesme Alir
B) Gaz — Plazma lyonizasyon Alir
C) Sivi— Gaz Buharlasma Verir
D) Plazma — Gaz Deiyonizasyon  Verir
E) Gaz— Svi Yogusma Verir

Plazma hali i¢in verilen;

I. lyonize gaz da denilir.

Il. Atom, molekdil, iyon ve serbest elektronlar ayni
ortamda bulunur.

. Ozkiitlesi kati ve sivi halden daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

E) I Ilvelll
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